

За большевистский транспорт

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 35 (872)

10 апреля 1939 года, понедельник

Цена 8 коп.

Коммунистическое воспитание трудящихся

(Передовая „Празды“ за 3 апреля 1939 г.)

XVIII съезд ВКП(б) войдет в историю как съезд всемирно-исторических побед социализма. Наша страна вступила в период завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. На XVIII съезде партия наметила четкую и ясную программу предстоящей работы.

Товарищ Сталин, анализируя в своем докладе пути развития Советского государства, говорил:

„Теперь основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе“.

В результате побед социализма изменились и функции Советского государства. Умерла функция военного подавления внутри страны, ибо уничтожена эксплуатация, ликвидированы эксплоататоры. У государства вместо функции подавления появилась функция охраны социалистической собственности. Сохранилась полностью функция военной защиты страны от нападений извне, следовательно, сохранились также Красная Армия, Военно-Морской Флот, сохранились карательные органы и разведка, необходимые для вылавливания шпионов и диверсантов, засылаемых в нашу страну. Сохранилась и получила полное развитие функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной деятельности государственных органов,

На первый план, если говорить о наших задачах внутри страны, выступает задача коммунистического воспитания трудящихся, которая приобретает поистине решающее значение. Речь идет о том, чтобы окончательно ликвидировать пережитки капитализма в сознании людей, вытравить все и всяческие родимые пятна старого общества, воспитать десятки миллионов людей в духе социалистического отношения к труду и общественной собственности, сделать всех трудящихся сознательными и активными строителями коммунизма.

Наш строй — строй победившего социализма — является прекрасной школой коммунистического воспитания масс. Работа не на эксплоататоров, а на себя, на социалистическое общество, социалистический принцип оплаты труда, советская демократия, воспитывающая высокие чувства гражданина СССР, система профсоюзных и иных массовых организаций трудящихся, наши школы, вузы, Красная Армия — все это служит коммунистическому воспитанию трудящихся. В нашей стране люди как бы рождаются, вновь идет глубокий и благородный процесс формирования нового человека, человека сильного и смелого, одухотворенного величими идеями коммунизма, живущего для блага своей родины, своего социалистического общества. Стахановское движение — одно из ярчайших свидетельств роста коммунистической сознательности масс. Оно зародилось в недрах рабочего класса и явилось выражением непреодолимой воли трудящихся к победе коммунизма. Можно привести буквально тысячи примеров, говорящих об успехах нашей партии в области коммунистического воспитания трудящихся.

Мы имеем сейчас все условия для того, чтобы эту работу всячески усилить. Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана неразрывно связано с на-

шим умением еще выше поднять дело коммунистического воспитания масс.

„Пришло время, — говорил товарищ Молотов в своем докладе на XVIII съезде партии, — когда вперед выдвигаются задачи воспитательного характера, задачи коммунистического воспитания трудящихся. Такая оценка роли коммунистического воспитания в данный момент отнюдь не умаляет той нашей обязанности, о которой говорил товарищ Сталин, — нашей обязанности держать народ в состоянии мобилизационной готовности на случай всяких неожиданностей. Напротив, только такое воспитание можно назвать коммунистическим, которое поднимает наше мобилизационную готовность и все наши способности к беззаветной борьбе и к новым боям за победу коммунизма“.

Наша сила в том, что у нас то во всем задают передовые люди народа. Они показывают образцы социалистической сознательности и ведут за собой подавляющую массу рабочих и крестьян. Но это не значит, что уже все рабочие, все крестьяне стали передовыми. Среди рабочих, не говоря уже о служащих, есть немало таких, которые стремятся дать государству поменьше, а себе урвать побольше. Есть и лодыри и прогульщики, дезорганизующие производство, наносящие вред государству. Среди крестьян немало таких, которые работают в колхозе кое-как и стремятся урвать побольше у государства и у колхоза в ущерб честным колхозникам. Разумеется, мы должны усилить борьбу за интересы государства, за укрепление трудовой дисциплины на предприятиях, в учреждениях и в колхозах, должны усилить борьбу с лодырями, разгильдяями, бракоделами. Без такой борьбы, без серьезной воспитательной работы нам никак не обойтись. В этой борьбе Советское государство опирается на поддержку подавляющего числа рабочих и колхозников.

Борьба за укрепление трудовой дисциплины — один из примеров того, по какой линии должна быть направлена наша воспитательная работа. Всю нашу повседневную деятельность — хозяйственную ли, культурную или научную — должна пронизывать высокая коммунистическая сознательность. Усилия наших советских людей должны быть направлены к одному: повседневно крепить мощь и оборонспособность нашего государства, выполнять и перевыполнять планы хозяйственного и культурного строительства, ставить выше всего благо народа, благо социалистического общества. Мы должны беспощадно травить все негодное, старое, все, что мешает нашему продвижению вперед.

Мелкобуржуазные привычки обладают большой живучестью, и об этом нельзя забывать. Сами привычки, говорил Ленин, — страшная сила. Люди не сразу освобождаются от груза прошлого, от того, что веками культивировалось рабским, эксплоататорским строем.

Коммунистическое воспитание трудящихся направлено к тому, чтобы выкорчевать пережитки капитализма, воспитать в советском человеке новые, коммунистические качества. Чем успешнее мы это сделаем, тем быстрее придем к полному торжеству коммунизма. Вот почему выполнение наших хозяйственных планов надо соединить с огромной воспитательной работой. Партия, наше государство обладают в этом отношении огромными возмож-

ностями. Это и система законодательных мер, направленных к укреплению социалистической дисциплины труда и социалистической собственности, это и широкая массовая работа партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций, это наша печать, литература, все виды искусства, радио, кино. Это поощрение лучших образцов труда, заботливое, внимательное отношение к людям, это дальнейший подъем социалистического соревнования и ударничества. Надо воспитывать людей, развивая у них чувство ответственности за свою деятельность, за дело Советского государства.

Для того, чтобы успешно решить задачу коммунистического воспитания трудящихся, для того, чтобы плодотворно работать и побеждать, наши кадры должны вооружиться марксистско-ленинской теорией. Только она дает ясность цели, силу ориентировки, уверенность в победе.

«Нужно признать, как аксиому, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчение и вырождение самих работников в деляг — крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

Задача переделки сознания людей полностью относится и к членам партии. Неправильно представлять коммуниста, как человека, пеликом избавленного от предрасудков и не нуждающегося ни в каком перевоспитании. Такой взгляд на коммунистов является, как говорил на съезде товарищ Жданов, идеалистическим, схематическим взглядом. Он ведет к тому, что о коммунисте начинают судить абстрактно, по заранее заготовленной схеме вместе того, чтобы вести его вперед, исправлять его недостатки и перевоспитывать. Именно на почве таких неправильных взглядов у нас появились кое-где псевдоморалисты, а по сути дела ханжи и лицемеры, видящие и раздающие лишь недостатки людей, не умеющие и не желающие распознать в людях то ценное, что необходимо всячески поддержать.

У нас есть все средства и возможности для того, чтобы подготовить наши кадры идеологически и закалить их политически. Центральный Комитет партии, товарищ Сталин позаботились об этом. Дело лишь в том, чтобы преодолеть робость перед изучением теории и взяться за нее как подобает большевикам. Сейчас, когда коммунистическое воспитание масс приобретает решающее значение, нашим кадрам, нашей интеллигенции принадлежит исключительная роль. Творческая деятельность советской интеллигенции будет тем благотворнее, чем глубже вся интеллигенция проникнет в существо великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Наше общество на всех парах идет к лучезарным вершинам коммунизма. Советское государство полно сил и энергии. Наш народ крепко сплочен вокруг великой партии Ленина — Сталина. Вооруженный коммунистической сознательностью, советский народ обеспечит досрочное выполнение плана третьей сталинской пятилетки, убыстрит переход от социализма к коммунизму.

Соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки

С новой силой развертывается соревнование

Лучшие люди паровозного депо Тайга показывают прекрасные образцы стахановско-кривоносовской работы в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской пятилетки.

На днях машинист т. Пономаренко провел поезд по участку Тайга-Болотная с технической скоростью 46,7 км в час вместо 29,6 по норме. С перевыполнением технической скорости на 16 километров провели поезда машинисты тт. Львов и Шанкратов Т.

7 апреля машинист т. Д. Песков, на своем паровозе „ФД“ № 20-2060, перевыполнил техническую скорость на 16 километров сверх установленной нормы. Машинисты тт. Е. Быков, Н. Федоров и А. Федягин водят поезда с перевыполнением технической скорости до 15 километров.

На плече Тайга-Маринск машинист т. Федорицев провел поезд со скоростью 44 километра в час при норме 33,5. Машинист Н. Рандин перевыполнил техническую скорость на 6 километров при той же норме.

Среди мастеровых промывочного цеха высокие образцы работы показывают слесари-комсомольцы тт. Посыхов и А. Буцилин, их производительность в среднем выражается в 260—290 процентов. Слесари тт. Душкин и Королев вырабатывают до двух с половиной норм в смену каждый.

В. Зайцев,
нач. депо Тайга.

Перевыполняют нормы

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки стахановцы и ударники вагонно-ремонтного пункта ст. Анжерская добиваются хороших результатов в работе.

Плотник т. Стрюков, держатель переходящего мандаста Подора, Управления дорог и Дорпрофсоюза систематически перевыполняет норму выработки. Кузнец т. Мокрушин производственное задание выполняет на 400 процентов.

Хорошо работает бригада автоматчиков (бригадир т. Колтунов). Взятое обязательство, оборудовать автотормозами 20 вагонов при норме 15, они выполнили с честью.

Любимов,
парторг ВРП ст. Анжерская.

Хорошо готовятся к весеннему паводку

На Анжерской дистанции пути хорошо подготовились к встрече весенних вод 1 околоток (бригадир т. Филатов) и 2 околоток (бригадир т. Сребрушевский). Все материалы на этих участках подвезены к опасным местам. Кюветы и канавы открыты и очищены от грязи.

Большую работу в подготовке к водоборьбе проделал мостовой мастер т. Чапурип. Он хорошо укрепил левый берег реки Яи, замостили наиболее опасные по размыву места камнем, приготовил необходимый материал.

На этих околотках широко развернулось социалистическое соревнование за образцовый пропуск весенних вод.

И. Гавриленко.



К военным действиям в Китае. На снимке: бойцы китайской армии на политзанятиях. (Бюро клише ОблТАСС)

За рубежом

Военные действия в Китае

В центральном Китае

Северо-западнее Ханькоу китайские части 2 апреля переправились на восточный берег реки Хань в районе Чжусяня и захватили окрестности этого города. В бою японцы потеряли больше 200 человек. Город окружен китайскими войсками.

Юго-западнее Наньчана китайские войска отбили японские попытки продвинуться в западном направлении в районе Гаоань. В районе Унина (северо-западнее Наньчана) наступило затишье. Здесь действует шестая японская дивизия.

В северном Китае

1 апреля китайские партизаны в результате боев захватили города Нинцзинь и Цинюнь (на границе провинций Хэбэй и Шаньдун). В боях за Цинюнь японцы потеряли убитыми 200 человек.

Постоянные схватки партизан происходят в районе Миньтоугоу (западнее Бэйпина).

По данным агентства Гоминь, партизаны успешно оперируют в провинции Хэбэй. За два месяца (январь и февраль) партизанами было разрушено 120 километров железнодорожных путей. Убито 1.428 японцев и 864 солдата марионеточного «правительства». Взято в плен 90 японцев и 1.981 солдат марионеточного «правительства». Выведено из строя 73 грузовика.

В южном Китае

В последних боях около Цзянмыня (южнее Кантона) китайцами было убито свыше 1.000 японских солдат. 300 японских солдат захвачено в плен. Японская колонна, отступившая из Цзянмыня в Синхуо (юго-западнее Цзянмыня) по существу отрезана от своего тыла.

Германия и Италия посыпают новые войска в Испанию

ПАРИЖ, 5 апреля. (ТАСС).

Вопреки заявлениям бургосских властей о предстоящей эвакуации «итальянских легионеров» и «германских техников» из Испании поступают сообщения о новых отправках в Испанию войск из Германии и Италии.

По сведениям радикально-социалистической газеты «Эвр», в Германии выделены для отправки в Испанию «дополнительные специальные части», хорошо вооруженные, включающие в себя танки, зенитную артиллерию, тяжелую артиллерию, инженеров и разного рода специалистов.

Эти подкрепления посыпаются для «немедленной реорганизации армии генерала Франко».

31 марта в Испанию отправлены многочисленные итальянские воинские части.

Правая французская газета «Ордр» сообщает, что в Кадиксе (на юге Испании) на днях высаживалось 4.500 итальянских солдат.

По сведениям газеты, французский посол в Бургосе маршал Петэн и английский посол обратили внимание правительства генерала Франко на этот факт. Им было заявлено, что войска прибыли для «замены эвакуированных итальянских частей».

По-большевистски выполнить строительную программу 1939 года

НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА ПРОРАБСКОМ ПУНКТЕ

Перед строителями 2-го прорабского пункта ст. Тайга в строительном сезоне 1939 года стоит большая и ответственная задача по освоению таких объектов строительства как реконструкция депо, дооборудование хлебозавода и сдача в эксплуатацию ряда других объектов.

Передовые строители Тайгинского прорабского пункта с воодушевлением взялись за выполнение строительной программы, высоко подняли свою производительность труда. Бригада плотников (бригадир т. Дубровский) добилась выполнения производственной программы на 150—160 процентов. Плотники тт. Соболев и Каштанов вырабатывают по две нормы в смену. Бригады землемеров (бригадиры тт. Буслаев, Севрюк) выполняют производственное задание на 190—200 процентов.

Однако в работе 2-го строительного прорабского пункта (начальник т. Юрасов) есть ряд недостатков мешающих в работе. Бригада плотников (бригадир т. Журавкин), работающая на постройке барака для рабочих строительного участка, не имеет нарядов. В результате плотники не знают сколько они зарабатывают в смену. Материал в месту строительства доставляется безобразно плохо. Плотники вынуждены сами ходить на склад за материалами. Подсобной рабочей силы нет. Всю черновую

работу исполняют квалифицированные рабочие, что крайне замедляет работу и снижает показатели в целом во всей бригаде. Стромастер т. Расихин и нач. прорабского пункта т. Юрасов знают об этих безобразиях, но мер к ликвидации их не принимают.

Социалистическое соревнование на многих участках строительства не организовано. Так, например, в бригаде плотников (бригадир т. Журавкин) социалистические договоры до сих пор не заключены, доски учета показателей работы нет, читки газет на объектах не проводятся. Председатель месткома строителей т. Самков продолжает отсиживаться в кабинете. На объектах строительства он бывает очень редко. Этот бездельник сооружение среди рабочих не организует.

Надо сказать, что политотдел отделения и узлового комитета ВКП(б) мало уделяют внимания вопросу нового строительства. До сих пор ни разу не заслушивали отчета начальника 2-го прорабского пункта т. Юрасова о состоянии строительства на узле.

Партийные и непартийные большевики прорабского пункта должны довести до сознания каждого строителя решения XVIII партсъезда и на основе этих решений развернуть борьбу за выполнение программы нового строительства.

Т. Демидов.

Шире применять метод скоростного строительства

Исторический XVIII съезд партии Ленина — Сталина утвердил план грандиозных работ. В этом плане, нам строителям, отводится одна из почетнейших и ответственнейших задач по освоению этих грандиозных планов строительства.

В этом году большую работу предстоит проделать нашему 2-му строительному прорабскому пункту; закончить реконструкцию депо Тайга, дооборудовать хлебозавод и ряд других объектов.

На XVIII съезде ВКП(б) наш любимый нарком тов. Л. М. Каганович говорит: «Чтобы осуществить новую грандиозную программу строительства, нам надо широко внедрить метод скоростного строительства, широко внедрить механизацию. Мы должны поднять строительство на новую высоту».

Однако на 2-м строительном прорабском

пункте в развертыванию скоростного строительства еще не приступили. Графики с учетом скоростного строительства еще не составлены. Как система, задерживается доставка к местам строительства необходимых стройматериалов.

Многие строимастера очень плохо ведут учет выполняемых работ, безответственно относятся к составлению нарядов. Отсутствие учета и небрежное оформление нарядов ведет к снижению роста стахановцев, к снижению производительности труда.

Сейчас, в связи с развертыванием летнего строительного сезона, необходимо немедленно устранить все имеющиеся в работе недостатки. Развернуть боевое социалистическое соревнование за выполнение программы нового строительства.

Тинчук,
строймастер 2-го прорабского пункта.



На снимке: ученица Тайгинской ж. д. школы № 33 Люба Карсакова, участница балета клуба им. Ленина, исполняет цыганский танец. (Фото М. Дементьева).

Закончить в срок реконструкцию депо

На втором строительном прорабском пункте есть много прекрасных стахановцев, делом доказывающих свою любовь к коммунистической партии и ее вождю — великому Сталину.

В предсъездовском соревновании моя бригада землемеров заняла первое место среди бригад прорабского пункта. Все рабочие бригады систематически перевыполняют свои нормы и в среднем ежемесячно дают производительность труда от 190 до 200 процентов. Этими успехами мы добились путем укрепления трудовой дисциплины, уплотнения рабочего дня, четким планированием работы.

Большим тормозом в нашей работе по реконструкции депо является наличие в катловане воды. Прежде чем приступить к земляным работам, наша бригада вынуждена производить сначала откачуку воды. Имеющиеся два насоса работают исключительно плохо. Почти через каждые полчаса приходится их ремонтировать. Ответственный по механизации т. Фадеев не уделяет достаточного внимания по уходу за насосами.

Скоро мы должны приступить к основным земляным работам. Однако подготовка к земляным работам ведется слабо. Нет запасных землемерных лопат. Не все рабочие обеспечены спецодеждой, резиновыми сапогами и т. д. Все приведенные выше факты говорят о том, что на реконструкции паровозного депо крайне не достаточно использовать механизмы и внутренние возможности для полной форсировки строительных работ.

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки наша бригада взяла обязательство полностью и в срок закончить земляные работы, обеспечить быстрое окончание реконструкции депо.

С. Буслаев,
бригадир 2-го прорабского пункта
ст. Тайга.

Стахановская работа строителей

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, лучшие люди Тайгинского прорабского пункта добиваются хороших показателей в работе.

Плотник стахановец т. Соболев Иван систематически перевыполняет свои нормы выработки. Его производительность труда в среднем составляет 250 процентов. Изодня в день показывает высокие образцы в работе землемер т. Ашмаров Ш. Он вырабатывает до двух норм в смену.

Кузнец т. Кузнецов А. со своим младшим помощником Умашкиным А. подняли производительность труда до 185 процентов в смену. Столяр т. Шубин С., маляр т. Барейша и рабочий-коногончик Ф. Данилев выполняют по полторы нормы в смену.

Плотник т. Кошишев, уплотнив рабочий день, добился выполнения норм выработки на 170—175 процентов.

Кузнецова, техник нормировщик прорабского пункта.

Редакционная коллегия